

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ленинского Районного Комитета Р.К.П. (б).

ГОД

Ленинского Поселкового Исполнкома
С. Р. и Кр. Д.

Рудоуправления и Ю.-Ц. Р. К.

подп.
"Кузбасс" в Ленинске
"Кузбасс" вне Ленинска

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Об утре документов, о спросе и т. д.
ж. от советских и партийных органов
Для частных лиц, кооперативов и т. д.

предприятий
Кроме этого взимается 10 проц. в пользу местных союзов
налога. Объявления принимаются до 12 час. дня. За срочную
объявление, пост. после 12 час., взимается 20 проц. сверх тарифа.
Балансы и пифровый набор на 50 проц. дороже.

КУЗБАСС

ходит ЕЖЕДНЕВНО в рабочие дни послепраздничных, в пос. Ленинске, Кузнецкого уезда, Томской губ. Адрес редакции: барак № 108.

№ 145 (446).

Воскресенье, 29-го июня 1924 года.

Цена 3 к.

V Конгресс Коминтерна.

Доклад т. Варга.

20 июня на заседании Конгресса Коминтерна с докладом о мировом экономическом положении выступил тов. Варга, указавший, что третий конгресс установил, что мировое хозяйство переживает период непрерывного кризиса, не исключающий однако, периодической смеси частичного подъема и упадка.

Истекшие три года полностью оправдали это утверждение. О преодолении кризиса по-прежнему говорить не приходится. Уровень производства мировой промышленности еще не достиг дооцененных размеров. Обрабатываемая площадь меньше доведенной. Число безработных в Англии, Америке, Германии, Чехословакии, Италии и Польше, по официальным данным за последние годы держится на постоянном уровне 4-5 миллионов.

Накопление капитала совершается не путем создания новых ценностей, но путем эксплуатации средней и мелкой буржуазии и пролетариата. Единого мирового хозяйства больше нет. Стромный СССР стоит вне мирового хозяйства. Оживление хозяйства в одних странах сопровождается обострением кризиса в других. Расцвет промышленности в Соединенных Штатах в 1923 году представляет отдельное явление.

Одновременно обостряется сельскохозяйственный кризис. Номинанты составляют не только русское, но и мировое явление. Во всех странах огромная

концентрация капитала в руках небольших групп капиталистов. Ближайшее будущее сулит острый хозяйственный кризис, начавшийся уже в Соединенных Штатах. Надежды социал-демократов на возрождение европейского хозяйства в связи с урегулированием германского вопроса тщетны.

Объективные и экономические условия для борьбы пролетариата в ближайшие годы несомненно благоприятны, ввиду резкого обострения классовых противоречий.

Прения по докладам тов. Зиновьевы и Варга.

Тов. Трен от имени французской делегации выражает полное согласие с взглядами, изложенными т. Зиновьевым. Тактика единого фронта французской делегации вполне одобряется, а также и формулой тов. Зиновьева. Если третий конгресс воевал против опасности слева, то пятый должен нанести удачу опасности справа.

Германский рабочий Раваль говорит об ошибках, совершенных германской партией в октябрьские дни. Тактика единого фронта правильна, но даже лучшая тактика никуда не годится, если находится в руках оппортунистов.

Урон нанесен крупной ценой, но он этого стоит, если в результате мы будем иметь большевистские партии во всей Европе. Автор выражает от имени немецкой делегации мнение, что французские товарищи по-

становили вести решительную борьбу с заключением комиссий экспертов.

Тов. Брайн от имени английской делегации заявляет, что конгресс должен вынести определенное постановление о тактике единого фронта, ибо многие эту тактику осуждают только за ошибки, совершенные в связи с ней, а не за самую тактику. Оратор указывает на распространенные ошибочные взгляды по оценке английской компартии, ибо значение английской партии определяется не численностью членов, а удельным политическим весом.

Тов. Петровский считает, что в связи с усилением недовольства рабочих масс Англии, английская компартия имеет большое поле деятельности. Компартия должна продолжать работу в профсоюзах, а также и в рабочей партии. Конгресс должен конкретно, проанализировав обстановку Англии, помочь английским товарищам в их борьбе.

Представитель Индии т. Рой полагает, что главная задача Коминтерна в настоящий момент создать в Англии сильную компартию, деятельность которой должна охватить всю британскую империю, т. е. собственно Англию и все ее колонии.

Главная задача установить единый фронт с порабощенными колониальными народами вести борьбу против империалистической идеологии, и рассеять веру английским рабочим в буржуазную демократию.

По С. С. С. Р.

Виды на урожай Украины.

По данным центрального статистического управления в Украине предвидится следующий урожай: 33 проц. округов будут иметь средний урожай озимых, 63 проц. — ниже среднего, 4 проц. — плохой урожай.

Урожай яровых предвидится

ниже среднего. Можно надеяться, что урожай будет не менее прошлогоднего, благодаря увеличению площади посева.

Картина урожая будет совершенно пестрой, в то же время с урожайными местностями имеют ся отдельные неурожайные округа.

Дожди — улучшают посевы.

В Волынья, Башкирии, Киргизии — обильные дожди улучшили состояние посевов.

Частная торговля отступает.

Из многих городов и деревень сообщают, что кооперативы вытесняют частную торговлю. Многие частные лавки закрываются.

Выпуск квалифицированных рабочих.

В текущем учебном году состоялся первый выпуск окончивших школы фабрично-заводского университета.

Главпрофбюро, ЦКРКМ, ВСНХ и ВЦСПС, преддавая большое значение выпуску новых квалифицированных рабочих обладающих также и политехнической грамотностью — предложили своим местным органам по возможности продуктивнее их использовать.

Распределение окончивших будет производиться администрацией предприятий, вместе со школьными советами и РКК.

Окончившие школы — зачисляются в штаты предприятий и могут быть уволены лишь в исключительных случаях.

Дожди улучшают посевы.

В Оренбургской Актибинской губернии прошли дожди, значительно улучшившие посевы.

В восточной Киргизии хлеба выше среднего.

С'езды украинской бедноты.

В Харькове происходит с'езд комитетов украинских бедняков — крестьян. За последний год число организованных бедняков — крестьян увеличилось на 17 тысяч человек. Всего их имеется 635 тыс. человек.

Учительские с'езды — за политику компартии.

В ряде городов с'езды учителей высказываются за политику компартии, клянутся оправдать доверие, оказанное компартией

учительству и выражают готовность положить все силы для проведения в жизнь заветов Ленина.

Культурно-просветительная работа в деревне идет довольно-таки плохо.

Это видно потому, что газета в деревне идет не особенно ходко и крестьяне к газете относятся как-то равнодушно: есть она, или нет — это их мало интересует...

Крестьянские корреспонденты должны учиться это и всеми силами стараться распространять свою газету.

Вообще для крекора открыто широкое поле деятельности: есть где развернуться и поработать во-всю; но, однако, крекоры молчат и ожидают, что кто-то другой поработает за них, а они поклоняются.

Возьмем, например, вот такой факт: во многих ли деревнях есть своя стенная газета?

Да в какую деревню не загляни, там и нет ничего, и никто не подумает даже об этом, а стенная газета должна быть в каждой деревне. Молодежь и крекоры, прежде всего, должны позаботиться об этом.

Ведь, это же не так трудно. Если в деревне нет машинки для печатания, то можно просто рукописью — важно начать, а там дело пойдет, да еще как! С нетер-

Во вторник, 1 июля общее собрание членов рабклуба. Ввиду важности вопросов явка обязательна.

Начало в 6 час. в

В понедельник, в
ние групповодов в а
В 7 час. собрание
Явка обязательна.

В капиталистических странах.

Грабители говорили.

На Лондонском совещании Эррио и Макдональд говорили о продолжать дальнейшую грабеж Германии.

Они заключили договор, чтобы заставить Германию выполнить все условия, выставляемые союзниками, и уплатить требуемую с Германией военную дань.

До получения последней, Франция оставляет своих солдат в захваченной сю Германской облассти — в Руре.

Закрыта пролетарская газета.

В гор. Львове (Польша) полиция закрыла газету союза пролетариата города и деревни „Трибуна Работника“.

Редакция опечатана полицией.

Гонение на баварских коммунистов.

В Мюнхене (главный город Баварии), с согласия Парламента, полиция произвела обыск в помещении коммунистической фракции парламента.

Семь коммунистов, находившихся в помещении фракции, арестованы.

Фашистов не выбирают.

В северной Италии, в целом ряде фабрик фашисты терпят поражения при перевыборах в фабзавкомы.

Несмотря на террор, фашисты получают в лучшем случае 10—15 процентов голосов.

Нужна активность.

Культурно-просветительная работа в деревне идет довольно-таки плохо.

Это видно потому, что газета в деревне идет не особенно ходко и крестьяне к газете относятся как-то равнодушно: есть она, или нет — это их мало интересует...

Одним словом, в своей стенной газете каждый может писать о своих нуждах и обыденной жизни. Какой-либо малозначащий факт, который отказывается поместить большая районная газета, можно легко поместить в своей стенной.

Но, создавая свою деревенскую газету, нужно думать и о том, как бы помочь и большей районной газете — писать в нее, но не на мелочи темы, а на имеющие общественный интерес.

Эй, крекоры, проснитесь, а также и крестьянская молодежь — и начинайте шевелить мозгами.

Помните: стенная газета должна быть в каждой деревне, а очередной номер районной газеты „Кузбасс“ не должен выходить без заметки или статьи, освещющей жизнь деревни.

Твердо запомните это и, раз на всегда, покончите с убийственной бездеятельностью!

Д. Антонов.

СИБИРИ.

ЧАСТНЫМИ ТОРГОВЦАМИ ХИНИНОМ.

текущем году Сибирь в сильной степени поражена малярией. Частный предприниматель на этом бедствии старается на житья, продавая крестьянам во многих районах хинин по цене от трех до пяти рублей.

С целью избежать спекуляции хинином, Сибрайсюз заключил соглашение с Сибмедтогром на поставку для кооперативной системы 500 килограмм хинина.

Хинин будет продаваться обществам потребителей по цене не дороже пяти копеек порошок.

Сибрайсюзом разослано уже на места кооперативных организаций 152 килограмма размещенного порошка хинина.

Оправка производится почтовыми посылками, в которые вкладываются листки, с указанием способа употребления хинина.

К снижению отчислений от зарплаты.

На Сибирском совещании председателей губпрофсоветов постановлено пересмотреть размер отчислений членов союзов, снизив их до нормы, установленной

секретариатом ВЦСПС—до четырех запрещено производить какиелибо отчисления постановлением общих собраний.

О-во содействия жертвам интервенции.

Общество содействия жертвам интервенции в Омске заканчивает свой организационный период.

Уездные отделения созданы в

Таре, Славгороде, Калачинске и районные села выделяют свои ячейки содействия. В Таре за-какиваются подсчеты убытков.

Крупный град.

В Бийском уезде выпал град, достигавший размером куриного яйца.

В Шубинской волости градом выбито тысяча десятин хлеба.

Конкурс на масло.

Бийский райсюз проводят конкурс масла. За лучшее масло будут выданы премии.

Премии установлены 33 размером в пять руб., и десять в 35 рублей.

Борьба с частным рынком.

В целях борьбы с частным рынком Сибкомвнугрэс воспрепятствует откупку хлопчатобумажных тканей частным оптовикам.

Принудительные работы для безработных.

Почти одновременно с удлинением рабочего дня в Германии началось также и наступление на безработных причем, помимо сокращения пособий, еще в ноябре 1922 года был издан закон о том, что всякий безработный, за пособие, которое он получает, обязан выполнять так называемые, "вспомогательные работы", в противном случае он лишается пособия.

Так как это распоряжение было прямым покушением на зарплату, то коммунистическая партия с самого начала повела против этих обязательных работ решительную борьбу, главным образом, через советы безработных.

Только сейчас выяснилось, в каких широких размерах ведутся эти работы.

По данным управления государственными работами в неоккупированной Германии из 986.000 безработных, получивших пособие,—271.500 работало на принудительных работах, а в оккупированных областях работало 47.500 из 187.000 получающих пособие.

Как старается уверить официальный отчет, труд безработных применяется будто бы не в тех производствах, где регулярно работают на основе тарифных договоров, а только для чистки улиц и государственных учреждений, ремонта кладбищ, благоустройства парков и спортивных площадок, возделывания необработанной земли, изготовления гробов, в благотворительных учреждениях, в учреждениях для бедных и т. д., и т. д.

Вождь коммунистической Фракции берлинской городской думы Дэр арестован за обвинение в государственной измене.

Арест Дера.

Бежавшие из Болгарии кре-

стяне—коммунисты, узнав об амнистии, объявленной болгарским правительством, вернулись в Болгарию, но тут же была предательски арестована полицией.

Предательский арест.

Бежавшие из Болгарии кре-

стяне—коммунисты, узнав об

амнистии, объявленной болгар-

ским правительством, вернулись

в Болгарию, но тут же была

предательски арестована поли-

цией.

Контроль Франции и Англии.

Франция и Англия потребова-

ли от Германии согласия на вос-

становление контроля победите-

лей над вооружениями Германии.

Германское правительство, по-

видимому, вынуждено будет за-

это согласиться.

Нога в ногу.

Гурьевская вчейка РКИ и КПРФ

шествует на деревней Салайрской.

В одно из воскресений или

песелы товарищи для проведения

также общекрестьянского собрания,

где нужно было поставить во-

прос о 13-ом парламенте съезде.

День праздничный, и мужчины,

хотя медленно, но все же собра-

лись.

Докладчик говорил самым про-

стым, понятным крестьянским язы-

ком.

После доклада была принята

резолюция: "Мы крестьяне деревни Салайрки, заслушав доклад о

13-ом парламенте съезде постановили: идти рука об руку с компартией и

стремиться проводить в жизнь постановления 13-го съезда".

Васька Горняков.

Топкинцы! Что заснули? В

"Кузбассе" о вашем районе

ничего нет!

Веселые и довольные.

Со это действительность, говорят многие видя, что дела рабочего пошли, как по маслу. Бури и невзгоды прошлых лет остались далеко позади и скоро отойдут в область преданий.

Рабочий начинает жить полной жизнью, как говорят многие шахтеры. Вот, в расуждении одного из них:—я боялся даже близко подойти к прежнему театру, думая

что меня арестует полицейский, а

теперь я ежедневно хожу в Рабклуб, и даже членом его состою

и ежедневно вижу игру своих

товарищей да и сам пожалуй скоро

буду участвовать в постановке спектаклей.

Ну ни сон ли это?

Мыслимо ли было это при царизме? Да за это меня загнали

бы туда, "где макар телят не пас",

вот ведь какие дела то.

А ну-ка, скажи: выдали бы мне

тогда индивидуального кредитования 20 р. и мелко лавочного

15 Нет я "кукши с маслом" получил бы.

Тогда я ходил в порваных

чирках и штанах, а теперь я, как

конторщик, и костюмчик у меня

и у жены приличный, и у детей

тоже, и кушаю хорошо, и, ну,

словом, не житье, а масленица.

Словом, я хозяин положения

да и только.

Он прав, 1000 раз прав.

Это простое рассуждение на-

шего шахтера можно, как угодно

высмеивать, но оно правильно.

Я сам раньше не умел читать и писать, и никто не позаботился о том, чтобы учить меня этому, а теперь, вот уже полгода как я бегло читаю, и быстро и правильно пишу, так что в газете думаю писать хотя трохи и пробую попытку не пытаюсь таки думать достигнуть.

Детей и жену я тоже обучил читать и писать, и буду обучать далее, а о претрассудках, которых ранее забыли наши годы я теперь и не знаю, но это меня очень интересует наша будущая жизнь.

Не придется ли нам попасть еще в кабалу этим живодерам буржуев и разной прочей золоти. Думаю, что теперь уже из поздно и ездить на нашей спине им более не придется, а мы будем жить и улучшать свое положение.

Сейчас мы работаем 6 часов, а когда то работали 12 часов, но я уверен, что еще через годы хорошей продуктивной работы, мы будем работать только 4 часа в сутки, а остальное время что хочешь, то и делай! Так говорил он, я слушал, до того грязного, что только один зубы виднеются шахтера в деревянных колодках на ногах, и с кайкой в руках. Невольно думаешь: вот тот человек, который преодолеет все препятствия и победит все и вся.

Д. С. Антонов.

Жадность непомерная.

Полученный рабкоопом вагон соленой рыбы расхватили в 3 дня. В наступлении на рыбу участвовали спекулянты.

Соленую рыбку рабкооп получил И ленинцев жадности Пыл охватил.

Пудами хватали, Стояли в хвостах И жадности пламя Горело в глазах.

Безработица в Польше.

В Польше безработица растет с каждым днем. В Лодзи происходят беспрерывные демонстра-

ции и матиаги безработных, требующих пуска в ход фабрик; за счет государства.

Лодзи.

Франция и Англия потребова-

ли от Германии согласия на вос-

становление контроля победите-

лей над вооружениями Германии.

Германское правительство, по-

видимому, вынуждено будет за-

это согласиться.

Нога в ногу.

Гурьевская вчейка РКИ и КПРФ

шествует на деревней Салайрской.

В одно из воскресений или

песелы товарищи для проведения

также общекрестьянского собрания,

где нужно было поставить во-

прос о 13-ом парламенте съезде.

День праздничный, и мужчины,

хотя медленно, но все же собра-

лись.

Докладчик говорил самым про-

стым, понятным крестьянским язы-

ком.

После доклада была принята

резолюция: "Мы крестьяне деревни Салайрки, заслушав доклад о

13-ом парламенте съезде постановили: идти рука об руку с компартией и

стремиться проводить в жизнь постановления 13-го съезда".

Васька Горняков.

Топкинцы! Что заснули? В

"Кузбассе" о вашем районе

ничего нет!

ПО РАЙОНУ.

ГУРЗАВОД.

Минструктор футбольной команды сплит.

У нас в Гурьевске спорт-клуб возник как то стихийно. Захотели ребята заниматься спортом, собрались, организовались и го-тво!

Комсомольская организация была инициатором этого начинания.

В настоящем спорте-клубе работает совместно

НАША КООПЕРАЦИЯ.

Шило, не пыкай шито».

На заметку для удобства работы член исполнения ЮЦРК в опровергении своем хочет доказать, что я глупод, указывая гравюры, застелющие ломать и перевозить коробу.

Касательно, мы скращаем накладные расходы, уменьшением штата. Тогда же нужно будет перевозить за подвозку товаров. Справедливы? какие товары входят в конторы, если склад стоит в бараке № 111, а конторы в одном месте.

Дальше говорит, что раз центральный магазин отделяется, а там перевозится и склад, то и с бухгалтером нужно устроиться в одном месте.

Следующий и в отдаленности отдать невозможно, а поэтому нужно перевести и здание конторы, а на место ее поставить лавку, которая будет обслуживать служащих, ибо у нас их много.

Весь он опять упускает из виду, что для охраны лавки с товарами сторожа опять нужны, где же тут сокращение накладных расходов? — не видно...

Я еще раз повторяю: строить, перевозить, и платить за это, что 500 руб. нет ни какой необходимости.

Это же сокращает накладные расходы, а увеличивает.

Шило.

Ответ на ответ.

В ответе на заметку т. «Шило», т. Шишаков рядом цифр доказывает, что перевозка главной конторы ЮЦРК к 111 бараку рассчитана в будущем какую-то сумму для рабкоопа.

Мы еще раз заявляем, что мы от перевозки из центрального нет — также нет, нет пользы от перевозки.

Первые цифры приведенные Шишаковым не точные. Застройку конторы просят не 400 рублей, а 500 и всего 100 рублей с перевозкой не 420, а 500 р. с «таком»

«Гак» — это те расходы, которые будут вылетать на разную порчу материала при разборке, перевозке и новой постройке здания.

Далее Шишаков говорит о какой-то экономии при переброске товаров, упоминает цифры 2000 и 5000 пудов.

Эти — товары, тов. Шишаков, в конторе, находящейся на старой базарной площади, перебрасывать не нужно, а везите их прямо со станции в склад к 111 бараку.

Говорить о сокращении сторожей также не приходится, если мы сократим сторожа у магазина № 2, то наймем другого к магазину первому, ибо охранять контору, склад и магазин одному сторожу очень трудно, и на это никто не согласится.

Далее в ответе говорится, что будет экономия в работе правления.

„Темнота“, а смекалка есть.

(Картинка с натуры).

В конторе рабкоопа. Неизвестная давна в хвосте.

Каждый рабочий старается первым пристиснуть к счетоводу с ордером на инд. кредитование.

Подходит бойкая, средних лет женщина, и подает сразу два ордера.

— Который твой ордер тетка? — спрашивает ее счетовод.

— А, мотра сам, батюшка, — я темная, ничего не знаю.

— Чешскую книжку давай, тетка, — говорит счетовод, отдавая ей ордер обратно.

— На, на, батюшка, тебе книжку.

— Это не твоя книжка... тут фамилия разная... ты — Головкин?

— Так, а в книжке — Казанцев, как же так, — возмущена обратно счетовод.

— Это мой муж... мы с ним уже три года живем не легитимно.

— Не будет тов. Шишаков! Теперь в склад посылаются письменные распоряжения, и тогда будет тоже самое, так же и по магазинам.

Никаких дроблений и перебросок среди штата конторы делать не надо, и не требуется это.

В заключении тов. Шишаков говорит, что пройдет пять лет и 111 барак Рабкооп купит у Рудоуправления. Не придется ли, тов. Шишаков, рабкоопу продавать свою контору, находящуюся у 111 барака, Рудоуправлению?

Об этом мы говорим из тех соображений, что едва ли Кузбастрест на это согласится.

В своем „ответе на ответ“ мы еще раз заявляем, что перевозка конторы — затея не выгодная.

Если бы рабкооп перебросил здание теперешнего склада, это бы была бы совсем другая комбинация.

Жало.

Что он не член... мы... отвечаем. Все равно тебе тоже не дадут без книжки — говорит счетовод, подписывая ордер, чтобы только отсталая надеялась баба.

Через несколько времени женщина снова приходит, держа в руках ордер и обращаясь к счетоводу.

— Черти... там тоже не дают без книжки... Ты, пожалуйста, напиши мне другую книжку.

— Два рубля 65 копеек давай, — напиши другую книжку — говорит другой счетовод.

— Гоните ее к чертовой матери, — что она тут лежит... не пускай ее там, товарищ! — кричат сзади рабочие.

— У меня денег нет, а ты парепили мою книжку на мужа, будь добр — не обращая внимания на протест рабочих.

— А для чего тебе тетка понадобилась такая машина? — спрашивает счетовод.

— Видишь ли миленький... по моему ордеру дадут только на 5 рублей, а по мужскому можно получить на 15 рублей, итого я получу на 20 рублей, — передали, пожалуйста, — чуть не со слезами просит баба.

— Хорошо, тетка... я тебе книжку перепишу, подавай заявление в правление, и только ты уже будешь не членом рабкоопа, и по своему ордеру не получишь, а только по мужскому. Я на своем ордере зачеркну — поясняет ей счетовод.

— Н-е-т. — Уж лучше так... Я из членов не уду ни за что — оторвенно говорит женщина, уходя из конторы.

Рабочие, вступайте в члены-пайщики кооператива, вносите свое временно долги за мелколавочни кредит.

ПОТРЕБИТЕЛИ

(Щелковск...)

Правление общ. вол. потребителей состоит из 3-х человек. Работа проходит успешно.

Е.П.О. за 22-й—23-й год приобрело собственных средств 3.500 руб., а на 1-е января 1922 года имело лишь 500 р.

В настоящее время, товарные обороты достигают до 2-х тыс. рублей в м-ц. Район же очень малый: всего одно село в 340 дворов, но емкость района велика и за сезон 1923 г. меду Е.П.О. собрало 800 пудов.

Выполнено с.-хоз налога за г-н. своего села 4.500 пуд. Так-же имеется маслодельный завод, который вырабатывает по 4 п. в сутки масла в текущем году.

Население к кооперативу относится очень хорошо. Кооперировано 80% населения, и приток пайщиков еще есть.

Е.П.О. производит покупку зерноты, и здает его в гас. банк в г. Томска.

Там-же частично покупает товары в Текстильном синдикате.

Отношение с местной администрацией — хорошее.

В конторе Е.П.О. проводятся заседания еженедельно, где присутствуют представители всех организаций.

При Е.П.О. есть кредитный п/отд. с собственными средствами в 226 руб. Денги эти выдаются мелкими ссудами на срок не более 3-х месяцев.

В 1924 году Е.П.О. заключило договор с мастерами на выработку кирпича жженого, на 100—тысяч штук для удовлетворения нужд граждан.

Помещения, (лавки и склады) у Е.П.О. — собственные.

Ассортимент товаров, необходимый для брефты в лавке всегда имеется.

Неблагоприятное положение лишь со счетоводом, т. к. в своем селе нет специалистов, и обязанность счетовода выполняет предправления, что мешает ему выполнять свои прямые обязанности.

Рабкор № 25.

То-что было.

(Рассказ).

I.

Внешняя жизнь в занятом белыми городе шла так же, как и в революции.

Торговали, как и раньше, рабочими, ели, умирали, веселились.

В городском саду играла музыка.

Лицам разгуливали офицеры, в погонах с разрывами, изящными барышнями, торговали спекулянтами, не вдавали цены на продукты первой необходимости.

Страны были открыты до двух часов ночи, рекой лились вина и пиво, спирт.

Не ход этой обычной маской город таил в себе другое лицо.

Что это было искажено иенастью к белогвардейцам.

За городом, почти ежедневно происходили нападения на чайные у пороховых погребов.

Белые офицеры нередко появлялись исчезали из города на скамье.

Изредка находили где-нибудь группы.

Приились и росли неблагоприятно для белых слухи.

Прошло еще месяца два. Плотное кольцо охватило город восставшие крестьяне.

На рынке сразу вскочили чуть в десятеро цены на сестные и сыры.

Сти открыто завозились рабочие кварталы.

К ночи по городу распространялся слух, что возставшие крестьяне заняли станцию „Ключи“, находившуюся от города в 20-ти верстах.

Вечером на вокзале грузился для отправки в „Ключи“ отряд особого назначения, состоявший из бывших жандармов, добровольцев и офицеров.

Грузили пулеметы, бинты, мешки с пакетами на вагоны.

С утра лил крупный ровный дождь. Солдаты все были полуночные, злые.

Некоторые громко ругались, делая свое дело медленно, небрежно и нехотя.

От группы солдат грузивших пулеметы, отделился молодой солдат с георгиевской ленточкой на пинцете и торопливо зашагал по направлению к музейной уборной.

Ты куда, Петровский? Сей мигнута торопчайся солдат, — закричал ему вслед рыжеволосый фельдфельд.

— Сию минуту вернусь, господин фельдфельд...

— То-то... капитан приказал вас, сухими детям, с глаз не спускать.

Быстро! (К этому слову фельдфельд добавил еще несколько грубых ругательств).

Солдат вошел в уборную. Там стоял молодой парень, в костюме рабочего, со смуглым, рябым лицом.

— Гришка, слушай: уезжают они через два часа.

Только сейчас поварняка узнал своим ушам, слышал, как капитан фельдфельд говорил. — У вас все готово?

— Готово. Сказал Гришка, мрачно улыбаясь — об автусе, дьяволы довольны.

Если все пойдет по плану, то не доехать им до „Ключей“.

Ну, а теперь дергаем... нечего время терять зря. Фельдфельд увидит.

Ни черта, переменимся одеждой. Давай сюда шинель.

Петровский снял шинель. Гринченко надел ее на себя.

Петровскому он дал свою коженную куртку и кепку. Солдатская фуражка лухо села на его кудрявой голове.

Товарищи быстро закончили передование и поспешно направились в сторону, в противоположную вокзалу.

II.

З месяца тому назад комсомолец Гринченко, бывший красногвардец, поступил добровольцем в „отряд особого назначения“.

Поступил он туда по подложным документам добровольца Петровского.

Собственно, документы были настоящие, но выданы они были Гринченко местной нелегальной организацией.

Первоначально ему дали задачу агитировать среди солдат.

Это была задача очень трудная, так как люди отряда отличались своим чернокотенством.

Гринченко почти не агитировал, но все же попал под подозрение.

Григорий Зелинский был сы

крупного большевистского работника, дорожного мастера, расстрелянного белыми в прошлом году, при захвате ими города Л. Эдинский.

Энергичный, храбрый, ненавидевший белых острой ненавистью, Зелинский, несмотря на свою молодость (ему было всего 19 лет) играл выдающуюся роль в местной нелегальной организации.

Штабом организации предложено было Зелинскому взорвать на 10-й версте от города, когда эшелон белых двинется из Л в „Ключи“.

В помощники себе Зелинский пригласил своего друга Гринченко.

Гринченко согласился не сразу, а после долгих колебаний.

Видно было, что он сильно волнуется. — Гринченко, трусишь? — Нет... — смотри, лучше прямо скажи, после все дело испортить.

— Нет, Гриша, за меня не бойся.

Уголок молодежи.

Песня юных пионеров.

Мы—
Дети свободных советов;
Мы—
Огром в грядущем мост:
Верны пролетарским заветам;
Мы знаем свой пост!..

* * *
Над миром взьмемся кострами,
Разрушим—
Спасем произвол...
Нас примет стальной рядами,
Всегда нам родной комсомол.
* *

А тан—
От любимого КИМа—
К шуму— бурлящей толпе:
Мы лавом пеумолиной
Вольемся в ряды РКП.
* *

Защита свободных советов
На грани решающих дней...
Своим пролетарским заветам
Верны мы до смерти своей!..

А. Дальний.

А где же новый быт?

Не много прошло времени с тех пор, как в комсомоле бойко шла дискуссия о "новом быте".

По всем ячейкам были постановления вести на деле борьбу с старым бытом, неуклонно приводить в жизнь новый быт.

Что же мы видим сейчас, в каком направлении идет борьба за новый быт?

Нужно сказать—ни в каком. Мне пришлось услышать фразу, сказанныю одним комсомольцем.

"Новый быт—эта штука уже устарела". И действительно, сейчас можно наблюдать после дискуссии о быте такие вещи от которых становится неприятно.

Неправильное отношение к девушке, грубость, неряшливое отношение к самому себе, не подобающее поведение, часто хулиганского пошиба.

Наблюдается не знание предела ревности, взяя, не бережливость вещей, плевание и харкающие на пол, и т. д. и д.

"Все это заставляет задумываться, и прийти к выводу, что слово серебро дело—золото".

Не надо комсомольским ячейкам приостановлять работу по введению нового быта, а двигать ее до победного конца.

Конечно, трудности в этой ра-

боте есть. Чтобы провести в жизнь новый быт, потребуется не мало борьбы, усилий.

Комсомольцы должны сознать трудности настоящего дела, но также заявить: "никаких отступлений!"—Медленно, кропотливо, но подвигаться вперед. И пусть будет сделано мало но все-таки сделано.

Комсомолец Ари.

Вечера вопросов и ответов нужны.

В заметке "нужны ли вечера вопросов и ответов", комсомолец пишет: "я высказываюсь за прекращение вечеров, так как они устарели". Дальше он приводит примеров целый ряд, на которых делает свои выводы.

Вечера вопросов и ответов, как одна из форм живой воспитательной работы—должны остаться в силе, но только нашим активистам не нужно их тянуть в однообразной форме.

Вечера вопросов можно устраивать в виде "почты". Здесь выбирается комиссия на один вечер, куда ребята и направляют все вопросы, а комиссия уже распределяет по адресам.

Получив ответы, комиссия зачитывает все вопросы и ответы, поданные в виде заметок.

Опыт таких вечеров дал хорошие результаты у нас в общерудничном клубе.

Дальше можно устраивать вечера вопросов и "живые", задавая вопросы и отвечая на них сейчас же (на заседании поселковых докладов).

Третий метод вечеров—вопросы получает всякий, вытаскивая из рулетки номер, причем вопросы эти должны быть легкие, и составляют списки вопросов. Затем вытащивший номер отвечает на тот вопрос, который ему попался.

Все эти методы хороши, но нужно уметь их использовать.

Трудные вопросы (по философии, психологии и т. д.) нужно откладывать,—это очень ценно.

Можно по этому узнать, какие вопросы интересуют массу, а на основании этого можно пригласить специалиста—прочитать лекцию.

Для вечера выработаны вопросы, которые можно разрешить самим.

Возможно, что на лето и прекратятся вечера вопросов и ответов, совсем их прекратить, как предлагает комсомолец—никаким образом нельзя. Корниевский.

городом нет ни лавок, ни декораций и вообще обстановки никакой нет.

В этом всецело виноват заводом тов. Суханов, который спит беспробудно.

Важно было бы давно сделать и лавки и декорации, т. к. в Бирске уже давно приезжено в д. Максимову достаточное количество леса.

Муха.

Подбирайте энергию председателю сельсовета.

Статистик из ПИКа с уездным статистиком Чердынцевым отправились в с. Драченино производить статистическую опись по объектам обложения.

Было собрано общее собрание, на котором т. Чердынцев обяснил собравшимся суть дела.

Предполагалось произвести опись 140 домохозяев в один сутки, а пришлось прописать там чуть не трое суток, благодаря пассивному отношении председателя сельсовета т. Змазнева, который, все время нашего прибывания в сельсовете или спал на столе или уходил пить чай.

В сельсовет мужики приходили очень туго. Десятником был назначен 12 летний мальчик, который, видимо, где-нибудь в бабки играл, а не оповещал.

На второй день описи, вечером, прошлое самим статистикамходить разыскивать и опрашивать крестьян.

Ленин председатель Драченинского сельсовета.

Зельмовский.

Изба—читальня в с. Драченино.

В селе Драченинском в общем комитете с сельсоветом имеется угол, где помещается изба-читальня. Молодежью он посещается охотно.

Даже теперь, посмотря на рабочее время, ребята каждый праздник посещают свою сибирскую литературу читальную.

Читальня правда, скучна литературой.

Из ПИКа получается для избы-читальни три газеты "Сельская правда", "Крестьянин" и "Кузбасс".

Охотнее всех ими читается "Кузбасс".

Но этого слишком мало и им нужна типография.

Они с жадностью набрасываются на оставленный кем-нибудь из проезжающих № 1 рабочей газеты с приложением.

Село религиозное. Старики колятся на стремление молодежи, и поэтому у читальни нет средств на приобретение литературы.

Своих средств для приобретения литературы у драченинской молодежи, не имеется.

Шеф с. Драченино, позаботился об этом.

А. Волков.

Наконец то!

В пятницу 27-го июня из Ленинска выехала группа студентов профтехнических курсов в Гурьевский завод, с целью пополнить свои теоретические познания практическими.

Экскурсанты были рады этому и с большим подъемом отправились в путь.

Еще бы не радоваться ведь, в течение полутора месяцев они падец о падец не ударили. Но настоящему должны бы устроить не одну, а две-три экскурсии.

Ведь, срок каникул до 1-го июля и студенты думали уже, что совсем не будет никакой экскурсии, но наконец то поехали все таки,

Кайла.

На руднике.

Больно заботятся.

Случилось мне пробыть в Главконтроле по делам часочки три, и захотелось мне попить, спрашивая сторожа где можно попить?

А, вон, на дворе кран—водопровод, а в помещении нет, с годами баки не починены и не в чем держать ее.

Рудоуправление, неужели все сотрудники и рабочие, живущие по несколько часов, должны ходить к этому крану и подставлять свое горло, как ведро, Рабкор № 9.

Кражи лопаты.

На шахте К. Маркса на дниах, один из саночников 59 артели был кладовщиком заподозрен в краже денег.

Лопата, по рассказам других рабочих, кладовщиком обнаружена была в мешке у стоявшей около бани, жены саночника, в то время, как он мылся в бане.

Разговаривая об этом шахтеры с презрением смотрели на вора, и говорили, что таких расхитителей нужно с шахт удалить.

(Саночник).

Коноводы обнаглели.

В связи с наплывом в Ленинск цыган, воровство коней принимает хронический характер.

Уводят коней, что называется "из под вора".

На дниах у гражд. прок. по 8 улице дом № 18 с площади цирка уведен конь.

Необходимо Гормилиции на-пречь силы и внимание и найти воров, которая организовалась, повидимому, у нас в Ленинске. Рабкор № 10.

Необходимо прекратить.

Вчера постановлению Пика спекуляции, часов с 5 утра появляются на базаре и подешевой цене скучают у крестбана про лукты сельского хозяйства, которые потихоньку перепродают рабочим по более высоким ценам.

28 кюсти на базаре один спекулянт купил у крестьянка пуд масла за 10 рублей, а потом фунт продавал по 35 коп., и по 40 коп.

Таких примеров можно привести много. Благодаря спекулянтам, крестьяне и рабочие теряют крупные убытки.

Рабкор № 24.

Выговоры.

Заседанием профкома ленинского Пок. от 25 июня постановлено: за отказ членов сельсовета труда Байкалу от исполнения возложенных на них обязанностей—Захару Тринидиу и Владимиру Тринидиу—строгий выговор с опубликованием в печати, также как и члену художественного сельсовета Кочарину.

Учетчики, нач. воен. комиссии Байкала С. М.

— Личн. воен. учетчики отл. саперн. рт. № 1 спрэка на лесорубочн. помнят) на имя Аноним.

— Времен. вид на жит. новской машиц. (не по Иванова А. А.

Считать по действию.

От Ленинской почтово-телефонной конторы.

С 1го июля 1924 г. в п. т. конторе почтово-телефонной производиться только в будни.

9 до 15 час., а телеграфисты в будние дни в 9 до 21 час., а вничные дни с 9 до 15 час.

Вечерние почтовые операции, бежание сверхурочных работ, а также нарушения Бюджета Заказов о труда производиться не будут.

Зав. п. т. конторы № 1.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Пьянкапредседатель Про Максимову за кредитного товарищества был.

(с. Борисово, Мунинск. вол.).

Волонтеризатор тов. Фролов из ночь пропадает в Бирске. Про обстоятельства своего района—забыл.

Р. дер. Максимовой есть ячейка РКОМ из 7 членов, а волонтеризатор сюда даже ни разу не заезжал. Существует она еще с 1921 г., а ее ставят организатор тов. сюда и не заезжал.

Всюю про Максимову ячейку комсомольцев, с.в. Фролов. С. и.

Культпросвет.

(с. Максимово, Мунинск. вол.).

У вас имеется нардом, в к.